
Compte rendu du conseil de l’école Saint-Exupéry

du lundi 08 novembre 2021
	Présents 
	Excusés

	Pour l’équipe enseignante

	Valérie Lemaitre, Isabelle Charbonnier, Béatrice Lambert, Emeline Cormier,
	Charlène Bouret, Laure Haag (psychologue scolaire) ; Sophie Pizzonero

	En tant que représentants de parents d’élèves

	PEEP : Marine VICHOT, Carina RODRIGUES FERRAO, Lucas COHEN, Mohamed MAKHLOUFI, Dieynaba COULIBALY
	

	En tant que représentants d’organismes publics

	Représentant de l’Education Nationale
Représentant de la Mairie
	Madame l’Inspectrice de l’Education Nationale, Madame Perez
Monsieur Mezières 1er Adjoint


Organisation de l’école
1. Résultat des élections :
Les élections des représentants de parents d’élèves ont eu lieu le 8 octobre 2021, une seule liste a été présentée, avec une participation de 39,71 % de votants. Les représentants sont élus pour 1 an jusqu’aux prochaines élections.
2. Vote du règlement intérieur :
Relecture du règlement intérieur en séance.
Rappel :

· Les accès à l’école peuvent être modifiés ou restreints en raison des contraintes sanitaires et/ou sécuritaires

· Les enfants doivent être remis aux enseignantes soit à la porte de l’école, soit à la porte de la classe (le matin pour les TPS-PS). Les parents doivent donc accompagner leur enfant jusqu’à la porte.

· Point à ajouter : « Pôle bien vivre à l’école » 
Les élèves doivent être préservés de tout propos ou comportement humiliant et respectés dans leur singularité. En outre, ils doivent bénéficier de garanties de protection contre toute violence physique et morale. 
Pour ce faire et afin d’éviter que certaines tensions entre élèves ou situations d'intimidation ne s’installent, l’Inspectrice de l’Education Nationale de la circonscription de Montigny/Guyancourt a mis en place un pôle « Bien vivre à l’école ». Celui-ci a vocation à intervenir sur les écoles de la ville avec son accord. Le Pôle « Bien vivre à l’école », constitué d’enseignants spécialisés, de psychologues scolaires et d’une conseillère pédagogique organise, alors, des rencontres avec l’ensemble des élèves concernés par le problème. Durant ces entretiens, réalisés sur le temps scolaire, les élèves sont amenés à proposer des solutions et deviennent, ainsi, acteurs de la résolution du problème.  
Vote approuvé à l’unanimité.
3. Retards et absences :

Les parents en retard devront signer le cahier précisant l’heure à laquelle ils ont déposé leur enfant à l’école. En fin de mois la directrice fera une remonté à l’IEN si ces retards sont persistants.

Toutes les absences doivent être justifiées auprès de l’enseignante de l’enfant. Cela peut être fait via la messagerie de l’application « Toute mon année ». Les absences seront signalées à l’IEN à partir de 4 demi-journées non justifiées dans le mois.
4. Communication avec les familles

Les informations sont données sur le site de l’école : « Toute mon année ». Les enseignantes ont donné le code d’accès aux parents des élèves de leur classe. Les parents peuvent utiliser la messagerie du site pour communiquer avec les enseignants : absences, rendez-vous….
5. Circulation dans l’école

Les poussettes, trottinettes et autres objets roulants doivent rester dans l’entrée afin de ne pas gêner la circulation dans les couloirs.

6 . Présentation de l’équipe pédagogique et composition desclasses/effectifs :
L’école compte 5 classes cette année pour 123 élèves inscrits :

	Enseignante
	Nombre d’élèves / Section

	Mmes Lemaitre/ Bouret
	2 TPS + 21 PS (5 en attente)

	Mme Charbonnier
	6 TPS + 18PS (2 en attente)

	Mme Pizzonero
	23 MS

	Mme Lambert
	8 MS / 14 GS

	Mme Cormier
	24 GS


2 AESH pour deux élèves de MS 
3 ATSEM : Lucile Demolin, Nancy Mosatu Soluluet Nadia Davoine
Plusieurs nouvelles inscriptions et départs ont été enregistrés depuis le début de l’année scolaire.
6. Budget communal et coopérative scolaire
Coopérative scolaire :
Dernier relevé au début de l’année scolaire : environ 1600 €

Un appel va être fait fin novembre pour alimenter le compte de la coopérative
Budget de la mairie : 

Crédit :

De fonctionnement :3526 € (réajustement à la rentrée)
Noël : 648 €
Transport : 1542 €

Investissement : 406 €

7 Demande travaux

Nous souhaiterions réaménager les points d’eau dans les classes en faisant installer des éviers plus adaptés aux enfants et mettre un mitigeur eau chaude/ eau froide.

A l’étage, il y a peu de toilettes pour les enfants. Il y a deux espaces toilettes pour les adultes. Il est demandé de transformer un des toilettes pour les enfants.
Vie de l’école

Exercice incendie réalisé le 22 octobre. PPMS prévu le 22 novembre.

L’école va être doté d’un VPI en 2022.

L’école a reçu une mallette de robots.

1. Projet d’école
Le projet d’école sera voté en 2ème CE après avoir été validé par l’IEN.

L’équipe pédagogique a travaillé sur la première année 

Problématique : Comment développer une continuité pédagogique au niveau des apprentissages ?

Axe 1 : Des dynamiques renouvelées au cœur des apprentissages

Choix des méthodes, harmoniser : Vers les maths Accès, MHM, Guide pour enseigner le vocabulaire Retz, site apprenti langues, Narramus.

Culture commune les contes

Semaine du goût 
La grande lessive : les oiseaux

Trace à suivre Accès, Ateliers graphiques Retz

Chorale GS

Axe 2 : Des collectifs apprenants et engagés

Projet tennis

Piscine

Rencontre EPS GS/CP

Liaison GS-CP : gestes de l'écriture

Harmoniser le cahier de suivi des apprentissages

Axe 3 : Apprendre, s’épanouir, se transformer.

Le climat scolaire

Règles de cour communes.

Pouvoir travailler en dehors de la classe.

Travail sur les émotions.

Yoga 

Continuité du temps de l’enfant
Participation des parents aux sorties scolaires.

Remise des livrets aux familles 2 fois par an.

ENT toute mon année. 
Liaison scolaire, péri scolaire

2. Projet de l’année – spectacles- sorties :

Les photographies individuelles et photos de classe ont eu lieu le 21 octobre.

Sortie des classes de Mmes Lambert et Cormier à la ferme de Viltain.

Toutes classes ont été mobilisées autour de la semaine du goût en octobre.

Spectacles à la ferme Bel Ebat pour toutes les classes au cours de l’année. Ce spectacle nous est offert par la mairie.

Une compagnie viendra à l’école le 14 décembre pour un spectacle autour du conte revisité du Petit Chaperon Rouge et autour des tableaux d’artistes « Mademoiselle Vermillon ». Coût par enfant : 5,90€
 4 Sorties nature pour les classes de Mmes Lambert et Cormier à Bouviers sur l’étang de la Minière. Découverte de la faune et la flore avec un animateur nature de la mairie
La grande lessive en mars ayant pour thème : les oiseaux

Projet carnaval : même jour que l’élémentaire. 

Projet tennis en période 2 avec prêt de matériel 

Les parents seront reçus pour la signature du carnet de suivi des apprentissages le samedi 5 février.
3. APC : Activité Pédagogique Complémentaire :
L’équipe pédagogique a fait le choix pour les premières périodes d’axer les APC sur les élèves de GS en prenant des petits groupes de 11h30 à 12h les mardis et jeudis. 

4. Point RASED (Réseau d’Aide Spécialisé aux Enfants en Difficulté) :
Les RASED sont composés, d’une façon générale, d’un maître E (aide pour les apprentissages), d’un maître G (aide pour les difficultés d’adaptation à l’école / comportement) et d’un psychologue scolaire. Dans notre secteur il est composé d’un maître E et d’une psychologue scolaire, qui travaille dans plusieurs écoles de la ville.

La psychologue scolaire a pour rôle d’évaluer, d’orienter et de soutenir les enfants, parents et enseignants de la petite section au CM2 ,elle peut se déplacer pour des observations en classe. Il ne s’agit pas d’un suivi thérapeutique. Il faut une autorisation parentale pour un entretien ou une observation spécifique.

Le maître E et la psychologue sont disponibles pour répondre aux questions des parents qui peuvent les contacter en précisant le nom de l’élève, son école et sa classe (numéros affichés sur les portes de l’école).
Questions des parents :
Sécuriser l’abord de l’école avec un ASVP afin d’éviter les incivilités : arrêt sur le passage piéton pour faire descendre les enfants, stationnement sur les places handicapées…
Secrétaire de séance : Madame Lambert 

Prochain conseil d’école : le 11 mars 2022
PAGE  
5

